Partie

Des signaux pour observer
et communiquer



Séquence 7

Comment analyser un son ?



I) Qu'est-ce qui se passe ?

Le son est de |'air qui vibre .

Le son est une onde. qui a besoin d'un support :
I'air, I'eau, ... Il n'y a pas de son dans le vide.




IT) Comment expliquer la hauteur
d'un son ?

La hauteur d'un son est donné par sa fréquence
en hertz (Hz). Elle correspond au nombre de

vibrations par seconde (2 Hz = 2 vibrations par
seconde)
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ITT) Comment mesurer le niveau
d'intensité sonore ?

Le niveau d'intensité sonore se mesure avec un
sonometre en décibels (dB)




120 dB

Seuil de la douleur

90 dB

Seuil de danger

0dB
Seuil d"audibilité

;160 dB Avion au décollage

105dB Concert/ Discotheque

95 dB

85dB
80 dB

70 dB
60 dB

40 dB
30 dB

20 dB

Klaxon

Restaurant scolaire
Automobile

Salle de classe
Fenetre sur rue

Salle de séjour
Chambre a coucher

Vent leger




IV) Quelle est la vitesse du son ?
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: e Le micro recgoit le son avec un retard « t »
bleu = signal émis

rouge = signal recu

_«[e/472 Schéma de I'expérience pour mesurer la vitesse du son dans lair




s[s] %Y Formule de calcul de la vitesse

La relation mathématique reliant la vitesse, la distance parcourue et la durée
du parcours est :

distance d parcourue (en m)

vitesse v (en m/s) = : _
durée t du parcours (en s)




1. Le son est beaucoup plus lent que la lumiére.

2. Pour calculer une vitesse, il faut mesurer une distance et
un temps

3.v=d/t=0,75m /0,0022 s = 341 m/s

4. La vitesse de la lumiére est environ 300 000 000/ 300
=1 000 000 fois plus grande

5 t=d/v=1020m /341 m/s=3 s

6.t=d/v=1020 m /300 000 000 m/s = 0,0000034 s =
=3,4x10°s

7. On observe un décalage car la vitesse de la lumiére
dans l'air est tres grande par rapport a la vitesse du
son.




La vitesse du son dépend du milieu de

propagation.
Dans |'air, elle est de 340 m/s.




Lumieére

Milieu de Milieux matériols
: transparents : i
propagation Vide (solide, liquide
ou gazeux)

Vitesse dans 300 000 kmls

l'air 300 000 000 m/s 340 mis



Rappel (masquer la valeur a calculer) :
d : distance parcourue en m
v : vitesse en m/s

t : temps de parcours en s
v=d/+t
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